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PROTOKÓŁ NR XXIX/2026
z sesji Rady Powiatu Sieradzkiego

VII kadencji odbytej w dniu 11 czerwca 2026 roku 
godz. 13.00 sala B Starostwa Powiatowego

Plac Wojewódzki 3 w Sieradzu

1. Otwarcie  XXIX  sesji  Rady  Powiatu  Sieradzkiego  i  stwierdzenie  prawomocności 
obrad.

Przewodniczący Rady Powiatu Sieradzkiego Michał  Wzgarda na podstawie art.  15
ust.  1  ustawy z  dnia  5  czerwca 1998 roku o  samorządzie  powiatowym,  zwołał  na  dzień
11 czerwca 2026 roku na godz. 13.00 XXIX sesję Rady Powiatu Sieradzkiego VII kadencji 
2024-2029.

Przewodniczący  Rady  Powiatu  o  godz.  13.00  otworzył  obrady  Rady  Powiatu 
Sieradzkiego.  Po  sprawdzeniu  kworum  stwierdził,  że  w  sesji  bierze  udział  22  radnych,
w związku z czym stwierdził prawomocność obrad. 

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Zarządu:
1. Mariusz Bądzior – Starosta Sieradzki
2. Konrad Wilczyński – Wicestarosta 
3. Małgorzata Jurkowska – Członek Zarządu
4. Tomasz Baliński – Członek Zarządu 
5. Marek Płóciennik – Członek Zarządu 

Ponadto obecni byli:
1. Iwona Piekarczyk – Skarbnik Powiatu
2. Katarzyna Dąbrowska – Sekretarz 
3. Tomasz Frątczak  – Radca prawny 
4. Arkadiusz Bialik – Naczelnik Wydziału Organizacyjnego
5. Piotr Binkowski – Naczelnik Wydziału Komunikacji i Transportu 
6. Józef Jura – Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu
7. Maciej Książek – Naczelnik Wydziału Architektury i Budownictwa 
8. Katarzyna Palma – Naczelnik Wydziału Finansów i Budżetu
9. Dariusz Perdek – Naczelnik Wydziału Inwestycji i Zarządzania Nieruchomościami
10. Maria Kluge – wz. Naczelnika Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska 
11. Sławomir Puławski – wz. Naczelnika Wydziału Geodezji i Kartografii
12. Żaneta Krysiak – Geolog Powiatowy 
13. Alicja Gonera – Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Sieradzu
14. Piotr Gutbier – Dyrektor Muzeum Okręgowego w Sieradzu 
15. Agnieszka Kiełbasa – Dyrektor Centrum Usług Wspólnych w Sieradzu 
16. Michał Kluba – Dyrektor Powiatowego Zespołu Szkół nr 1 w Sieradzu
17. Tomasz Oszczęda – Dyrektor Biura Wystaw Artystycznych w Sieradzu 
18. Robert Piątek – Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Sieradzu
19. Elżbieta Słowińska – Dyrektor Zespołu Szkół Specjalnych w Warcie 
20. Marcin Sośnicki – Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Sieradzu
21. Iwona  Zawada  Zwolińska  –  Dyrektor  Powiatowego  Centrum  Pomocy  Rodzinie 

w Sieradzu
Listy obecności stanowią załącznik nr 1, nr 2 do protokołu.
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Obecni radni:
1. Baliński Tomasz
2. Baranowski Wiktor
3. Bądzior Mariusz
4. Bruś Sławomir
5. Chrabelski Jakub
6. Delida Grzegorz
7. Gotkowicz Kazimiera
8. Góraj Arkadiusz 
9. Hankiewicz Jan
10. Jurkowska Małgorzata
11. Kamola Hubert
12. Kiełbasa Zdzisław
13. Kołodziejczyk Jan
14. Kołoszczyk Olga
15. Ławniczak Michał
16. Palma Daniel
17. Płóciennik Marek
18. Sterna Artur
19. Szewczyk Urszula
20. Toruński Jan
21. Wilczyński Konrad
22. Wzgarda Michał
23. Wzgarda Zbigniew

Lista obecności stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

2. Przyjęcie porządku obrad XXIX sesji Rady Powiatu Sieradzkiego
Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie XXIX sesji Rady Powiatu Sieradzkiego i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Przyjęcie porządku obrad XXIX sesji Rady Powiatu Sieradzkiego.
3. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków. 
4. Wystąpienie przybyłych gości.
5. Wystąpienia radnych.
6. Podjęcie  uchwały w sprawie  zatwierdzenia  sprawozdania  finansowego za  2025 rok 

Muzeum Okręgowego w Sieradzu.
7. Podjęcie  uchwały w sprawie  zatwierdzenia  sprawozdania  finansowego za  2025 rok 

Biura Wystaw Artystycznych w Sieradzu.
8. Podjęcie  uchwały w sprawie  zatwierdzenia  sprawozdania  finansowego za  2025 rok 

Powiatowej Biblioteki Publicznej w Sieradzu.
9. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  sprawozdań  finansowych  oraz 

sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Sieradzkiego za 2025 rok:
a) przedstawienie sprawozdania finansowego z wykonania budżetu powiatu za 2025 r,
b) przedstawienie uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi w sprawie opi-

nii o sprawozdaniu wykonania budżetu Powiatu Sieradzkiego za 2025 rok,
c) dyskusja,
d) podjęcie  uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  sprawozdań  finansowych  oraz 

sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Sieradzkiego za 2025 rok.
10. Debata nad raportem o stanie Powiatu Sieradzkiego za 2025 rok.
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11. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  udzielenia  Zarządowi  Powiatu  Sieradzkiego  wotum 
zaufania.

12. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu Sieradzkiego 
za 2025 rok:
a) przedstawienie  uchwały  Komisji  Rewizyjnej  w  sprawie  wniosku  o  udzielenie 

absolutorium  Zarządowi Powiatu Sieradzkiego za 2025 rok,
b) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi na temat wniosku 

Komisji Rewizyjnej o udzieleniu absolutorium,
c) podjęcie  uchwały  w  sprawie  udzielenia  absolutorium  Zarządowi  Powiatu

Sieradzkiego za 2025 rok.
13. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania zgodnie z właściwością petycji mieszkańców 

miejscowości  Kłocko  w  sprawie  przebudowy  i  remontu  drogi  powiatowej  oraz 
budowy chodników i drogi rowerowej.

14. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  nadania  Tytułu  Honorowego  „Zasłużony  dla  Ziemi 
Sieradzkiej” – OSP Lipicze.

15. Sprawy różne.
16. Zamknięcie obrad XXIX sesji Rady Powiatu Sieradzkiego.

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Wzgarda zaproponował  wprowadzenie do porządku 
obrad sesji  projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 
Sieradzkiego na lata 2026-2036 oraz projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu 
Sieradzkiego na 2026 rok.
Uwag nie wnoszono. 
Stwierdzono kworum.
Głosowanie wniosku o wprowadzenie do porządku obrad sesji  projektu uchwały w sprawie 
zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Sieradzkiego na lata 2026-2036:

- ZA (22 głosy)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,  Kazimiera  Gotkowicz,  Arkadiusz  Góraj,  Jan 
Hankiewicz,  Małgorzata  Jurkowska,  Hubert  Kamola,  Zdzisław  Kiełbasa,  Jan 
Kołodziejczyk,  Olga  Kołoszczyk,  Michał  Ławniczak,  Daniel  Palma,  Marek 
Płóciennik, Artur Sterna, Urszula Szewczyk, Konrad Wilczyński, Michał Wzgarda, 
Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów)
- NIEOBECNI: Jan Toruński (1 radny)

Wniosek został przyjęty. 
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Głosowanie wniosku o wprowadzenie do porządku obrad sesji  projektu uchwały w sprawie 
zmian w budżecie Powiatu Sieradzkiego na 2026 rok.:

- ZA (22 głosy)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,  Kazimiera  Gotkowicz,  Arkadiusz  Góraj,  Jan 
Hankiewicz,  Małgorzata  Jurkowska,  Hubert  Kamola,  Zdzisław  Kiełbasa,  Jan 
Kołodziejczyk,  Olga  Kołoszczyk,  Michał  Ławniczak,  Daniel  Palma,  Marek 
Płóciennik, Artur Sterna, Urszula Szewczyk, Konrad Wilczyński, Michał Wzgarda, 
Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
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- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów)
- NIEOBECNI: Jan Toruński (1 radny)

Wniosek został przyjęty. 
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Porządek obrad po zmianach:
1. Otwarcie XXIX sesji Rady Powiatu Sieradzkiego i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Przyjęcie porządku obrad XXIX sesji Rady Powiatu Sieradzkiego.
3. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków. 
4. Wystąpienie przybyłych gości.
5. Wystąpienia radnych.
6. Podjęcie  uchwały w sprawie  zatwierdzenia  sprawozdania  finansowego za  2025 rok 

Muzeum Okręgowego w Sieradzu.
7. Podjęcie  uchwały w sprawie  zatwierdzenia  sprawozdania  finansowego za  2025 rok 

Biura Wystaw Artystycznych w Sieradzu.
8. Podjęcie  uchwały w sprawie  zatwierdzenia  sprawozdania  finansowego za  2025 rok 

Powiatowej Biblioteki Publicznej w Sieradzu.
9. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  sprawozdań  finansowych  oraz 

sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Sieradzkiego za 2025 rok:
a) przedstawienie sprawozdania finansowego z wykonania budżetu powiatu za 2025 r,
b) przedstawienie uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi w sprawie opi-

nii o sprawozdaniu wykonania budżetu Powiatu Sieradzkiego za 2025 rok,
c) dyskusja,
d) podjęcie  uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  sprawozdań  finansowych  oraz 

sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Sieradzkiego za 2025 rok.
10. Debata nad raportem o stanie Powiatu Sieradzkiego za 2025 rok.
11. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  udzielenia  Zarządowi  Powiatu  Sieradzkiego  wotum 

zaufania.
12. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu Sieradzkiego 

za 2025 rok:
a) przedstawienie  uchwały  Komisji  Rewizyjnej  w  sprawie  wniosku  o  udzielenie 

absolutorium  Zarządowi Powiatu Sieradzkiego za 2025 rok,
b) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi na temat wniosku 

Komisji Rewizyjnej o udzieleniu absolutorium,
c) podjęcie  uchwały  w  sprawie  udzielenia  absolutorium  Zarządowi  Powiatu

Sieradzkiego za 2025 rok.
13. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania zgodnie z właściwością petycji mieszkańców 

miejscowości Kłocko w sprawie przebudowy i remontu drogi powiatowej oraz budo-
wy chodników i drogi rowerowej.

14. Podjęcie uchwały w sprawie nadania Tytułu Honorowego „Zasłużony dla Ziemi Sie-
radzkiej” – OSP Lipicze.

15. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Sie-
radzkiego na lata 2026-2036 

16. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Sieradzkiego na 2026 rok.
17. Sprawy różne.
18. Zamknięcie obrad XXIX sesji Rady Powiatu Sieradzkiego.
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Przewodniczący Rady Michał  Wzgarda w związku z brakiem uwag do zaproponowanego 
porządku po zmianach poddał porządek obrad pod głosowanie:  
Głosowanie:

- ZA (22 głosy)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,  Kazimiera  Gotkowicz,  Arkadiusz  Góraj,  Jan 
Hankiewicz,  Małgorzata  Jurkowska,  Hubert  Kamola,  Zdzisław  Kiełbasa,  Jan 
Kołodziejczyk,  Olga  Kołoszczyk,  Michał  Ławniczak,  Daniel  Palma,  Marek 
Płóciennik, Artur Sterna, Urszula Szewczyk, Konrad Wilczyński, Michał Wzgarda, 
Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów)
- NIEOBECNI: Jan Toruński (1 radny)

Porządek został przyjęty.
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

3. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków
Przewodniczący Rady Michał Wzgarda na podstawie listy obecności zaproponował, 

aby w skład Komisji Uchwał i Wniosków weszli: radny Zbigniew Wzgarda, radny Wiktor 
Baranowski, radny Sławomir Bruś. Radni wyrazili zgodę na udział w pracach komisji.
Stwierdzono kworum. Głosowanie:

- ZA (22 głosy)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,  Kazimiera  Gotkowicz,  Arkadiusz  Góraj,  Jan 
Hankiewicz,  Małgorzata  Jurkowska,  Hubert  Kamola,  Zdzisław  Kiełbasa,  Jan 
Kołodziejczyk,  Olga  Kołoszczyk,  Michał  Ławniczak,  Daniel  Palma,  Marek 
Płóciennik, Artur Sterna, Urszula Szewczyk, Konrad Wilczyński, Michał Wzgarda, 
Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów)
- NIEOBECNI: Jan Toruński (1 radny)

Skład  Komisji  w  osobach:  radny  Zbigniew  Wzgarda,  radny  Wiktor  Baranowski,  radny 
Sławomir Bruś został przyjęty jednogłośnie. 
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

4. Wystąpienia przybyłych gości
W powyższym punkcie nikt nie zabrał głosu.

5. Wystąpienia radnych.
Radna Kazimiera Gotkowicz zabierając głos stwierdziła,  że sesja absolutoryjna nie 

jest najlepszym momentem na zadawanie pytań. Wyjaśniła jednak, że nie miała wcześniej 
takiej  możliwości,  ponieważ  podczas  dwóch  ostatnich  sesji  nieobecny  był  Wicestarosta, 
natomiast  pojawiły  się  kwestie  wymagające  wyjaśnienia.  Następnie  zwróciła  się  do 
Wicestarosty z pytaniem, na jakiej podstawie udzielił mediom (radiu i telewizji) wypowiedzi, 
w której stwierdził, że od nowego roku nie zostanie podpisana umowa ze stowarzyszeniem 
prowadzącym Dom Światełko  w Godynicach.  Radna podkreśliła,  że  wypowiedź ta  miała 
charakter jednoznaczny, i poprosiła o wyjaśnienie przyczyn zajęcia takiego stanowiska.
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Następnie  radna  Kazimiera  Gotkowicz  poruszyła  kwestię  przyznanego  Panu 
Wicestaroście  Medalu  Komisji  Edukacji  Narodowej.  Radna  chciałaby  pogratulować 
otrzymanego  wyróżnienia,  jednakże  ma  wątpliwości  co  do  przesłanek  jego  przyznania. 
Zauważyła, że Wicestarosta nie wykonywał zawodu nauczyciela ani nie zajmuje stanowiska 
bezpośrednio związanego z oświatą. W związku z tym zapytała, za jakie zasługi otrzymał 
Medal Komisji Edukacji Narodowej oraz jakie było uzasadnienie wniosku o jego przyznanie. 
Dodała, że wie, iż wniosek został złożony przez Kuratorium Oświaty, jednak interesuje ją 
treść uzasadnienia.  Podkreśliła,  że  w przypadku przyznania takiego odznaczenia Staroście 
pogratulowałaby,  ponieważ  odpowiada  za  całość  powiatu,  między  innymi  za  oświatę. 
Odznaczenie  dostał  również Prezydent  w Zduńskiej  Woli,  któremu również podlega dział 
oświaty,  natomiast  w odniesieniu  do  Wicestarosty  zaznaczyła,  że  nie  dostrzega 
bezpośredniego związku z  obszarem oświaty,  dlatego poprosiła  o  wyjaśnienie  tej  kwestii, 
wskazując,  że  być  może  nie  posiada  pełnej  wiedzy  w tym zakresie  i  liczy  na  rozwianie 
wątpliwości. 

Wicestarosta Konrad Wilczyński na wstępie przeprosił za nieobecność na poprzednich 
dwóch sesjach Rady Powiatu, ale wynikało to z innych obowiązków służbowych. Odnosząc 
się  do  pierwszego  pytania  poinformował,  że  wszelkie  podejmowane  działania  wynikają 
z obowiązków, przepisów oraz praw odpowiedzialności za bezpieczeństwo dzieci. W sytuacji 
pojawiienia  się  poważnych  sygnałów  dotyczących  funkcjonowania  placówki  reakcja 
instytucji publicznych jest obowiązkiem, a nie wyborem.  Wicestarosta wyjaśnił, że w jego 
ocenie w obowiązującej umowie dotyczącej prowadzenia placówki występuje problem natury 
organizacyjnej.  Wskazał,  że  zgodnie  z  jej  zapisami  osoba  kierująca  placówką  jest 
jednocześnie osobą wyznaczoną przez stowarzyszenie do pełnienia funkcji zarządzającej, a jej 
powołanie i odwołanie pozostaje wyłącznie w kompetencji przewodniczącej stowarzyszenia. 
Zdaniem Wicestarosty powoduje to sytuację, w której nadzór nad funkcjonowaniem placówki 
jest ograniczony, ponieważ decyzje personalne dotyczące dyrektora zależą od jednej osoby. 
W  związku  z  tym  zaznaczył,  że  jego  wcześniejsze  wypowiedzi  dotyczyły  konieczności 
zmiany  dotychczasowych  rozwiązań  i  dostosowania  umowy  do  nowych  warunków. 
Podkreślił, że nie może funkcjonować model, w którym jedna osoba posiada pełną kontrolę 
nad  placówką  bez  odpowiednich  mechanizmów  nadzorczych.  Wicestarosta  odniósł  się 
również do wyników przeprowadzonych kontroli, wskazując, że obecnie sytuacja w placówce 
uległa  poprawie.  Jego  zdaniem  świadczy  to  o  skuteczności  działań  i  interwencji 
podejmowanych  przez  Powiat.  Zwrócił  uwagę,  że  od  czasu  zgłoszenia  nieprawidłowości 
podejmowane  były  działania  mające  na  celu  uporządkowanie  sytuacji  i  zapewnienie 
właściwego funkcjonowania placówki. Jednocześnie przyznał, że podczas rozmowy z panią 
poseł wyrażał nadzieję, iż sprawa nie będzie nagłaśniana medialnie. Jak stwierdził, zaufał, że 
przekazywane informacje nie zostaną upublicznione, jednak stało się inaczej. Ocenił to jako 
swój błąd i podkreślił, że nie miał intencji zaszkodzenia komukolwiek. Dodał, że aktualne 
wyniki  kontroli  wskazują  na  poprawę  sytuacji,  co  jego  zdaniem  potwierdza  zasadność 
podjętych  działań.  Na  zakończenie  zaznaczył,  że  radna,  pełniąc  wcześniej  funkcję 
Wicestarosty,  posiadała  wiedzę  na  temat  funkcjonowania  placówki  oraz  wyników 
wcześniejszych kontroli, z których wynikało, że nie wszystkie obszary jej działalności były 
oceniane pozytywnie.

Odnosząc się do drugiego pytania, Wicestarosta stwierdził, że rozumie wątpliwości 
zgłoszone przez radną. Przypomniał  również sytuację z poprzedniej kadencji,  kiedy radna 
kwestionowała zasadność przyznania odznaczenia jednemu z radnych. W jego ocenie również 
wówczas wyrażała podobne zastrzeżenia dotyczące przyznawanych wyróżnień. Wicestarosta 
podkreślił,  że  szanuje  opinię  radnej,  jeśli  uważa  ona,  że  nie  zasługuje  na  otrzymane 
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odznaczenie.  Jednocześnie  zaznaczył,  że  nie  jest  właściwą  osobą  do  szczegółowego 
wyjaśniania treści uzasadnienia wniosku o przyznanie Medalu Komisji Edukacji Narodowej. 
Wskazał,  że wniosek został złożony przez Kuratorium Oświaty, dlatego w celu uzyskania 
pełnych informacji dotyczących jego uzasadnienia radna może zwrócić się bezpośrednio do 
tej instytucji.

Radna Kazimiera Gotkowicz  odnosząc się do wypowiedzi Wicestarosty, zaznaczyła, 
że sama jest odznaczona Medalem Komisji Edukacji Narodowej, dlatego kwestia otrzymania 
takiego wyróżnienia nie stanowi dla niej problemu osobistego. Wskazała, że całe jej życie 
zawodowe związane było  z  oświatą,  dlatego nie  oczekiwałaby odznaczeń przyznawanych 
przez ministrów odpowiedzialnych za inne dziedziny,  takie  jak finanse,  infrastruktura czy 
obrona  narodowa.  Poza  faktem  bycia  uczniem  szkoły  nie  dostrzega  innych  oczywistych 
związków z tym obszarem. Dodała, że być może nie posiada pełnej wiedzy i dlatego oczekuje 
wyjaśnień.

Następnie  odniosła  się  do  wypowiedzi  Wicestarosty  dotyczącej  Domu  Światełko. 
Stwierdziła, że w jej ocenie Wicestarosta jakoś próbował uzasadnić wcześniejsze publiczne 
deklaracje o niepodpisaniu umowy ze stowarzyszeniem prowadzącym placówkę. Podkreśliła, 
że ewentualne wcześniejsze nieścisłości lub nieprawidłowości w dokumentacji powinny być 
korygowane przez właściwe urzędy, jeśli coś zostało zauważone. Zaznaczyła, że jej zdaniem 
nie  oznacza  to  automatycznie  naruszenia  prawa,  choć  dopuściła  możliwość  odmiennej 
interpretacji. Dodała, że jeśli rzeczywiście udało się Wicestaroście wyeliminować popełnione 
wcześniej błędy, należy to ocenić pozytywnie. Radna nie zgodziła się jednak z twierdzeniem, 
że media opublikowały informacje wbrew intencjom Wicestarosty. Wskazała, że były to jego 
własne wypowiedzi udzielone mediom, a nie materiał pisemny, którego treść mogłaby zostać 
zmieniona przez redakcję. Zwróciła również uwagę na możliwość autoryzacji wypowiedzi, 
podkreślając,  że  odpowiedzialność  za  ich  treść  ponosi  osoba,  która  ich  udziela.  Ponadto 
przypomniała,  że  Wicestarosta  kilkukrotnie  publicznie  wypowiadał  się  o  możliwości 
przeniesienia  dzieci  do  placówki  w  Tomisławicach,  w  tym  również  podczas  wywiadów 
medialnych.  W jej  ocenie  tego  rodzaju  wypowiedzi  mają  wpływ na  dzieci  przebywające 
w placówce, ponieważ wywołują niepewność co do ich przyszłości i miejsca zamieszkania. 
Podkreśliła,  że  jej  celem  nie  jest  krytykowanie  ani  osobiste  atakowanie  Wicestarosty. 
Zaznaczyła,  że  nie  jest  dla  niej  istotne,  czy  go  pochwali,  czy  skrytykuje,  natomiast 
najważniejsze jest dobro dzieci. Wyraziła przekonanie, że publiczne wypowiedzi dotyczące 
ich  przyszłości  mogą  negatywnie  wpływać  na  ich  poczucie  bezpieczeństwa  i  stabilizacji 
życiowej.

Radna    Olga  Kołoszczyk   zabierając  głos  w  imieniu  Klubu  Radnych  Prawa 
i  Sprawiedliwości,  przedstawiła  stanowisko  Klubu  w  sprawie  udzielenia  absolutorium 
Zarządowi Powiatu Sieradzkiego za 2025 rok.  Poinformowała,  że po analizie  działalności 
Zarządu  radni  Klubu  podjęli  decyzję  o  poparciu  uchwały  w  sprawie  absolutorium. 
Podkreśliła,  że  współpraca  z  Zarządem  układała  się  poprawnie,  a  radni  Klubu  poparli 
zdecydowaną większość procedowanych uchwał. Zwróciła uwagę na dwa szczególnie istotne 
stanowiska  wypracowane  wspólnie  przez  radnych  różnych  ugrupowań  politycznych, 
dotyczące  sytuacji  szpitala  oraz  kwestii  nielegalnej  migracji.  Odnosząc  się  do  inwestycji 
realizowanych  na  terenie  powiatu,  wskazała  na  realizowaną  inwestycję  w  gminie  Warta, 
określając ją jako jedno z ważniejszych przedsięwzięć dla regionu. Jednocześnie zaznaczyła, 
że  oczekuje  dalszych  działań  inwestycyjnych  i  większej  liczby  znaczących  projektów 
służących  rozwojowi  powiatu.  Jako  istotny  argument  przemawiający  za  udzieleniem 
absolutorium  wskazała  również  pozytywną  opinię  Regionalnej  Izby  Obrachunkowej. 
Stwierdziła, że po przeprowadzeniu szczegółowej analizy działalności Zarządu trudno było 
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znaleźć przesłanki uzasadniające głosowanie przeciwko absolutorium, dlatego Klub Radnych 
Prawa i Sprawiedliwości udzieli Zarządowi swojego poparcia. Jednocześnie zwróciła się do 
Wicestarosty z apelem o wypracowanie dobrego rozwiązania dotyczącego dalszej współpracy 
z Domem Światełko. Podkreśliła, że wokół tej sprawy pojawiło się zbyt wiele medialnych 
kontrowersji,  które  negatywnie  wpływają na wizerunek Powiatu.  Wyraziła  nadzieję,  że  w 
związku  ze  zbliżającymi  się  rozstrzygnięciami  dotyczącymi  dalszej  współpracy  uda  się 
znaleźć  rozwiązanie  satysfakcjonujące  wszystkie  zainteresowane  strony.  Na  zakończenie 
pogratulowała Zarządowi Powiatu i potwierdziła, że Klub Radnych Prawa i Sprawiedliwości 
poprze udzielenie absolutorium za 2025 rok.

Radny  Jakub  Chrabelski zwrócił  się  do  Wicestarosty  z  prośbą  o  doprecyzowanie 
wcześniejszej  wypowiedzi  dotyczącej  informacji  przekazanych  mediom.  Z  wypowiedzi 
Wicestarosty wynikało, iż nie spodziewał się on wykorzystania pewnych słów lub informacji 
w  przestrzeni  publicznej.  Radny  poprosił  o  wyjaśnienie  tej  kwestii,  podkreślając,  że 
wypowiedź została udzielona mediom i jest powszechnie dostępna. Zapytał, czy prawidłowo 
zrozumiał,  że Wicestarosta miał  na myśli  różnicę pomiędzy tym, co zamierzał  przekazać, 
a tym, co ostatecznie zostało opublikowane. Następnie radny poruszył kwestię planowanego 
konkursu,  nawiązując  do  publicznych  wypowiedzi  Wicestarosty,  z  których  można 
wywnioskować  jego  stanowisko  w  tej  sprawie.  Zapytał,  czy  Wicestarosta  zamierza 
uczestniczyć w pracach komisji  konkursowej opiniującej  wniosek oraz jak wygląda to od 
strony formalnej. Poprosił o wyjaśnienie, czy będzie mógł brać udział w pracach komisji, czy 
też istnieją okoliczności wyłączające go z tego procesu.

Wicestarosta Konrad Wilczyński odnosząc się do prowadzonej dyskusji, zaapelował 
o ograniczenie emocji i unikanie dalszego zaostrzania sporu. Stwierdził, że nie chciałby, aby 
debata przybrała charakter wzajemnych oskarżeń i niepotrzebnych polemik, ponieważ temat 
był już wielokrotnie omawiany.  Wyjaśnił, że w jego ocenie przekaz medialny nie zawierał 
pełnego kontekstu jego wypowiedzi i nie przedstawiał całej treści przekazanych informacji. 
Podkreślił,  że  nie  kierował  się  żadnymi  złymi  intencjami  wobec  stowarzyszenia 
prowadzącego Dom Światełko  ani  innych uczestników sprawy.  Zadeklarował  również,  że 
jeżeli obecność jego osoby w komisji konkursowej mogłaby budzić wątpliwości po stronie 
stowarzyszenia  lub  części  radnych,  jest  gotów  zrezygnować  z  udziału  w  jej  pracach. 
Wicestarosta  zaznaczył,  że  wszystkim  uczestnikom  dyskusji  powinno  przyświecać  dobro 
dziecka  jako  cel  nadrzędny.  Wyraził  opinię,  że  podsycanie  sporów  oraz  wybiórcze 
przytaczanie  poszczególnych informacji  nie  służy rozwiązaniu problemu.  Przypomniał,  że 
podczas  sesji  przyznał,  iż  przekazane przez  niego informacje  nie  powinny były  trafić  do 
przestrzeni publicznej w takiej formie, wskazując jednocześnie, że mogło to wynikać z braku 
doświadczenia politycznego. Ponownie zapewnił, że nie działał w złej wierze. Odnosząc się 
do obecnej sytuacji placówki, stwierdził, że z perspektywy czasu można zauważyć poprawę 
jej funkcjonowania. Wskazał, że w jego ocenie nie jest to przypadek, lecz rezultat podjętych 
działań i interwencji. Podkreślił również, że Powiat, jako organ odpowiedzialny za nadzór, ma 
obowiązek reagować na wszelkie sygnały dotyczące nieprawidłowości. Zaznaczył, że są to 
często  trudne  decyzje,  które  nie  zawsze  spotykają  się  z  powszechną  akceptacją.  Na 
zakończenie  zaapelował  o  podejmowanie  działań  zmierzających  do  wyciszenia  sporu 
i wypracowania rozwiązania akceptowalnego dla wszystkich stron. Zadeklarował gotowość 
do współpracy oraz udzielenia wszelkiej możliwej pomocy, zarówno w ramach oficjalnych 
działań,  jak  i  poza  nimi,  tak  aby  sprawa  została  zakończona  w  sposób  jak  najbardziej 
korzystny dla wszystkich zainteresowanych.

Radna  Kazimiera  Gotkowicz odniosła  się  do  wyjaśnień  Wicestarosty  dotyczących 
sposobu  przedstawienia  jego  wypowiedzi  w  mediach.  Stwierdziła,  że  jeżeli  rzeczywiście 
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doszło do zniekształcenia lub błędnej interpretacji jego słów przez media, powinien wystąpić 
o  ich  sprostowanie.  Podkreśliła,  że  publiczne  wyjaśnienie  sprawy  oraz  ewentualne 
sprostowanie ze strony mediów pozwoliłoby rozwiać pojawiające się wątpliwości. Dodała, że 
na podstawie dotychczasowych publikacji ma przekonanie, iż media przedstawiły wypowiedź 
zgodnie z jej treścią, jednak w przypadku udowodnienia, że doszło do pomyłki, oczekiwałaby 
oficjalnego wyjaśnienia i sprostowania sprawy.

Wicestarosta Konrad Wilczyński stwierdził,  że od początku podkreślał,  iż nie chce 
dalszego  nagłaśniania  sprawy  ani  podejmowania  działań,  które  mogłyby  prowadzić  do 
kolejnych publikacji medialnych i negatywnie wpływać na sytuację zaangażowanych stron. 
Zaznaczył,  że  celem powinno  być  ograniczenie  eskalacji  sporu  w przestrzeni  publicznej. 
Odnosząc się do wypowiedzi radnej, wyraził opinię, że dyskusja coraz częściej koncentruje 
się na kwestiach pozamerytorycznych i zaczyna być uprawiana pewnego rodzaju polityka. 
Wicestarosta  zadeklarował  gotowość  do  przedstawienia  wszelkich  wyjaśnień  podczas 
bezpośrednich  rozmów  i  konsultacji.  Zwrócił  uwagę,  że  na  obecnym  etapie  sprawa  jest 
analizowana przez właściwe instytucje, w tym Kuratorium Oświaty, Rzecznika Praw Dziecka 
oraz Prokuraturę, a podejmowane działania wskazują na możliwość jej rozwiązania zgodnie 
z obowiązującymi procedurami. Podkreślił również, że dalsze nagłaśnianie sprawy w mediach 
nie przyniesie pozytywnych rezultatów i może utrudniać prowadzenie działań zmierzających 
do jej wyjaśnienia. Na zakończenie dodał, że nawet dyrektor szpitala na jednej z ostatnich 
sesji zauważył, że pani radnej powaga do tej instytucji maleje.

Przewodniczący  Rady   Michał  Wzgarda   stwierdził,  że  po  udzieleniu  głosu  radnej 
Kazimierze  Gotkowicz  dyskusja  dotycząca  Domu  Światełko  powinna  zostać  zakończona 
podczas bieżącej sesji. Zwrócił się do uczestników obrad z prośbą o uszanowanie tej decyzji. 
Jednocześnie  zaznaczył,  że  w  przypadku  zgłoszenia  innych  tematów  pozostających  w 
porządku  obrad  będzie  udzielał  głosu  radnym  zgodnie  z  obowiązującymi  zasadami 
prowadzenia sesji. 

Radna  Kazimiera  Gotkowicz odniosła  się  do  wypowiedzi  Wicestarosty  dotyczącej 
nagłaśniania sprawy Domu Światełko. Podkreśliła, że swoje stanowisko prezentuje wyłącznie 
podczas obrad Rady Powiatu, natomiast publiczne wypowiedzi w mediach były udzielane 
przez Wicestarostę. W związku z tym wyraziła sprzeciw wobec zarzutu, że przyczynia się do 
medialnego nagłaśniania sprawy. Radna zwróciła również uwagę na ocenę jej działalności 
przez Wicestarostę oraz nawiązanie do opinii dyrektora szpitala. Wskazała, że radni otrzymali 
pismo dyrektora szpitala, które zostało sformułowane w nieodpowiednim tonie. Podkreśliła, 
że  zarówno  dyrektor  szpitala,  jak  i  osoby  pełniące  funkcje  publiczne  powinny  być 
przygotowane  na  zadawanie  pytań  oraz  udzielanie  wyjaśnień  w  sprawach  dotyczących 
wykonywania  powierzonych  im  obowiązków.  Radna  zaznaczyła,  że  nie  zgadza  się  na 
ocenianie przez Wicestarostę zakresu i sposobu formułowania przez nią pytań podczas sesji. 
Podkreśliła,  że  wykonywanie  mandatu  radnej  obejmuje  prawo  do  zadawania  pytań  oraz 
podejmowania tematów istotnych z punktu widzenia mieszkańców i funkcjonowania powiatu, 
a na ocenie takiego intelektualisty jakim jest pan wicestarosta radnej nie zależy.

6.  Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2025 rok 
Muzeum Okręgowego w Sieradzu

Przewodniczący  Komisji  Uchwał  i  Wniosków  Wiktor  Baranowski odczytał  treść 
projektu uchwały Nr XXIX/256/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 11 czerwca 2026 
roku w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2025 rok Muzeum Okręgowego 
w Sieradzu.
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W związku z  brakiem uwag Przewodniczący Rady Michał  Wzgarda  przystąpił  do 
sprawdzenia kworum, obecnych 22 radnych. Projekt uchwały poddano pod głosowanie:
Uwag nie wnoszono.
Stwierdzono kworum. Głosowanie:

- ZA (22 głosy)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,  Kazimiera  Gotkowicz,  Arkadiusz  Góraj,  Jan 
Hankiewicz,  Małgorzata  Jurkowska,  Hubert  Kamola,  Zdzisław  Kiełbasa,  Jan 
Kołodziejczyk,  Olga  Kołoszczyk,  Michał  Ławniczak,  Daniel  Palma,  Marek 
Płóciennik, Artur Sterna, Urszula Szewczyk, Konrad Wilczyński, Michał Wzgarda, 
Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów)
- NIEOBECNI: Jan Toruński (1 radny)

Uchwała Nr XXIX/256/2026 stanowi załącznik nr  8 do protokołu.
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2025 rok 
Biura Wystaw Artystycznych w Sieradzu

Przewodniczący  Komisji  Uchwał  i  Wniosków  Wiktor  Baranowski odczytał  treść 
projektu uchwały Nr XXIX/257/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 11 czerwca 2026 
roku  w  sprawie  zatwierdzenia  sprawozdania  finansowego  za  2025  rok  Biura  Wystaw 
Artystycznych w Sieradzu.

W związku z  brakiem uwag Przewodniczący Rady Michał  Wzgarda  przystąpił  do 
sprawdzenia kworum, obecnych 22 radnych. Projekt uchwały poddano pod głosowanie:
Uwag nie wnoszono.
Stwierdzono kworum. Głosowanie:

- ZA (22 głosy)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,  Kazimiera  Gotkowicz,  Arkadiusz  Góraj,  Jan 
Hankiewicz,  Małgorzata  Jurkowska,  Hubert  Kamola,  Zdzisław  Kiełbasa,  Jan 
Kołodziejczyk,  Olga  Kołoszczyk,  Michał  Ławniczak,  Daniel  Palma,  Marek 
Płóciennik, Artur Sterna, Urszula Szewczyk, Konrad Wilczyński, Michał Wzgarda, 
Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów)
- NIEOBECNI: Jan Toruński (1 radny)

Uchwała Nr XXIX/257/2026 stanowi załącznik nr  10 do protokołu.
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2025 rok 
Powiatowej Biblioteki Publicznej w Sieradzu

Przewodniczący  Komisji  Uchwał  i  Wniosków  Wiktor  Baranowski odczytał  treść 
projektu uchwały Nr XXIX/258/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 11 czerwca 2026 
roku w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2025 rok Powiatowej Biblioteki 
Publicznej w Sieradzu

W związku z  brakiem uwag Przewodniczący Rady Michał  Wzgarda  przystąpił  do 
sprawdzenia kworum, obecnych 22 radnych. Projekt uchwały poddano pod głosowanie:



11

Uwag nie wnoszono.
Stwierdzono kworum. Głosowanie:

- ZA (21 głosów)
Tomasz Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Grzegorz 
Delida,  Kazimiera  Gotkowicz,  Arkadiusz  Góraj,  Jan  Hankiewicz,  Małgorzata 
Jurkowska, Hubert Kamola, Zdzisław Kiełbasa, Jan Kołodziejczyk, Olga Kołoszczyk, 
Michał Ławniczak, Daniel Palma, Marek Płóciennik, Artur Sterna, Urszula Szewczyk, 
Konrad Wilczyński, Michał Wzgarda, Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (1 radny)

Jakub Chrabelski,
- NIEOBECNI: Jan Toruński (1 radny)

Uchwała Nr XXIX/258/2026 stanowi załącznik nr  12 do protokołu.
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

9.  Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  sprawozdań  finansowych  oraz 
sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Sieradzkiego za 2025 rok:
a) przedstawienie sprawozdania finansowego z wykonania budżetu powiatu za 2025 rok

Głos zabrał Starosta Sieradzki Mariusz Bądzior: „ Podstawą oceny działalności Zarzą-
du Powiatu według ustawy o samorządzie powiatowym i ustawy o finansach publicznych jest 
wykonanie budżetu powiatu za 2025 rok. Zgodnie z ustawą o finansach publicznych istnieje 
obowiązek rozpatrzenia  i zatwierdzenia sprawozdań finansowych powiatu wraz ze sprawoz-
daniem z wykonania budżetu. Stąd też zostały przedstawione projekty uchwał tj. w sprawie 
zatwierdzenia sprawozdań finansowych wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Powia-
tu Sieradzkiego za 2025 rok oraz w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu za 
2025  rok.  Wyczerpujące  sprawozdanie 
z wykonania budżetu powiatu zostało przedłożone Wysokiej Radzie w oddzielnym opracowa-
niu, niemniej jednak chciałbym odnieść się do najistotniejszych zagadnień związanych z jego 
realizacją. Uchwalony przez Radę Powiatu w dniu 27 grudnia 2024 roku budżet Powiatu Sie-
radzkiego na 2025 rok zawierał plan dochodów w wysokości 249.131.560,02 zł, Wydatki bu-
dżetu uchwalono w kwocie 252.224.258,79 zł. W okresie sprawozdawczym budżet po stronie 
dochodów zwiększył się o kwotę 51.028.827,10 zł (21 %), a po stronie wydatków o kwotę 
52.804.432,97 zł (17 %). Powyższe zwiększenia to efekt podejmowanych przez Zarząd Po-
wiatu działań w celu pozyskania środków do budżetu powiatu na realizację zadań bieżących 
jak  również  inwestycji,  w  tym  we  współpracy 
z  samorządami.  W 2025  r.   zrealizowanych  zostało  75  zadań  inwestycyjnych  w  kwocie 
45.942.554 zł. (wydatki majątkowe stanowiły 17% wydatków ogółem) Na dofinansowanie 
zadań inwestycyjnych Powiat  Sieradzki  otrzymał  środki  w łącznej  kwocie  34.346.461 zł. 
Główne zrealizowane zadania majątkowe w 2025 r.:
 Przebudowa  ulicy  Wołodyjowskiego  i  Sadowej  w  Sieradzu  zadanie  zrealizowano 

w kwocie 9.591.886,48 zł ze środków z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg w kwocie 
5.251.564  zł,  przy  współudziale  Gminy  Miasto  Sieradz  900.000  zł  oraz  w  ramach 
środków własnych 3.440.322,48 zł,

 Modernizacja  drogi  powiatowej  na  terenie  Gminy  Brąszewice  zadanie  zrealizowano 
w  kwocie  14.193.624  zł  ze  środków  z  Rządowego  Funduszu  Polski  Ład  w  kwocie 
14.096.784 zł oraz w ramach środków własnych 96.840 zł,
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 Remont nawierzchni dróg powiatowych nr 1725E na ul. Oksińskiego w Sieradzu oraz 
1708E na ul. Sieradzkiej w Brąszewicach zadanie zrealizowano w kwocie 825.632,07 zł 
ze  środków  z  Rządowego  Funduszu  Rozwoju  Dróg  w  kwocie  452.393  zł,  przy 
współudziale Gminy Brąszewice w kwocie 131.000 zł oraz w ramach środków własnych 
w kwocie  242.239,07 zł,

 Przebudowa  odcinka  drogi  powiatowej  w  miejscowości  Orzeżyn  poprzez  wykonanie 
wymiany  nawierzchni  zadanie  zrealizowano  w  ramach  dofinansowania  ze  środków 
budżetu Województwa Łódzkiego -  dojazdy do pól 285.708,22 zł,   przy współudziale 
Gminy Błaszki w kwocie 150.000 zł oraz w ramach środków własnych 321.317,51 zł – 
łącznie wydatki wykonane w 2025 roku wynoszą 757.025,73 zł,

 Modernizacja  chodnika  przy  ulicy  Kościuszki  w  Warcie  na  odcinku  od  ul.  Profesora 
Stanisława Kaszyńskiego do ul. Długiej zadanie zrealizowano w kwocie 266.260,44 zł 
przy współudziale Gminy Warta w kwocie 133.130 zł oraz w ramach środków własnych 
w kwocie 133.130,44 zł,

 Modernizacja  drogi  powiatowej  nr  1723E  Bartochów-Gołuchy  poprzez  wymianę 
nawierzchni  (nakładka asfaltowa)  zadanie  zrealizowano w kwocie  369.924,56 zł  przy 
współudziale  Gminy  Warta  w  kwocie  150.000  zł  oraz  w  ramach  środków  własnych 
w kwocie 219.924,56 zł,

 Modernizacja  drogi  powiatowej  nr  1732E  w  miejscowości  Sędzimirowice  poprzez 
wymianę nawierzchni (nakładka asfaltowa) zadanie zrealizowano w kwocie 792.193,01 zł 
przy współudziale Gminy Błaszki w kwocie 100.000 zł oraz w ramach środków własnych 
w kwocie 692.193,01 zł,

 Przebudowa drogi powiatowej nr 1720E w miejscowości Wróblew poprzez wykonanie 
chodnika  zadanie  zrealizowano  w  kwocie  29.954,18  zł  przy  współudziale  Gminy 
Wróblew w kwocie 14.900 zł oraz w ramach środków własnych w kwocie 15.054,18 zł,

 Przebudowa  drogi  powiatowej  w  miejscowości  Wągłczew  zadanie  zrealizowano 
w kwocie 1.819.969,54 zł przy współudziale Gminy Wróblew w kwocie 460.000 zł oraz 
w ramach środków własnych w kwocie 1.359.969,54 zł,

 Modernizacja  odcinków  dróg  powiatowych  1707E  Brąszewice-Błota  oraz  1703E 
w miejscowości Starce na odcinku od drogi powiatowej nr 1705E do skrzyżowania z 
drogą gminną zadanie zrealizowano w kwocie 708.811,19 zł przy współudziale Gminy 
Brąszewice w kwocie 280.000 zł oraz w ramach środków własnych w kwocie 428.811,19 
zł,

 Modernizacja odcinka drogi powiatowej nr 1707E - ul. Starowiejskiej w Brąszewicach 
zadanie  zrealizowano  w  kwocie  432.481,96  zł  przy  współudziale  Gminy  Brąszewice 
w kwocie 200.000 zł oraz w ramach środków własnych w kwocie 232.481,96 zł,

 Wykonanie  doświetlenia  przejść  dla  pieszych  na  ul.  Polnej,  A.  Krajowej 
i  Broniewskiego w Sieradzu zadanie zrealizowane w kwocie 150.898,86 zł  w ramach 
środków własnych,

Realizowane  w  2025  r.  były  zadania  dotyczące  opracowania  dokumentacji  technicznych 
i  projektowych  (10  szt)  jak  również  realizowano  wykupy  gruntów.  Pozostałe  zadania 
inwestycyjne to m.in. zakupy:
 sprzętu pomiarowego i informatycznego – Starostwo Powiatowe
 ciągnika, posypywarki ciągnikowej, pługa – PZD
 dwóch samochodów dostawczych – PZD
 klimatyzacji – Starostwo Powiatowe, DPS Sieradz, Powiatowy Urząd Pracy,
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 zakupy samochodów – Placówki Opiekuńczo -Wychowawcze Rafałówka i Tomisławice, 
DPS Sieradz, Starostwo Powiatowe

 sprzętu w ramach działu Obrona Narodowa i Zarządzanie Kryzysowe,
 montaż wind,  podjazdów dla niepełnosprawnych  -  II  LO ,  Zespół  Szkół  Nr 1,  DPS 

Sieradz,
Pozyskano  środki  z  dotacji  celowych  bieżących  i  inwestycyjnych  oraz  środków 
w ramach programów finansowanych z udziałem środków europejskich.  W 2025 roku Powiat 
Sieradzki  realizował  27  wieloletnich  programów  i  projektów  ze  środków  pochodzących 
z Unii Europejskiej i innych źródeł – ogólna wartość projektów to 32.640.616 zł, w 2025 r. 
zrealizowano wydatki w kwocie 10.124.624 zł Ostatecznie dochody budżetu powiatu za 2025 
rok  zostały  wykonane  w  kwocie  294.855.210,04  zł  tj.  98,2  % planu,  natomiast  wydatki 
poniesiono w wysokości 283.017.304,22 zł, co stanowi 92,8 % planu wydatków po zmianach. 
Biorąc  pod  uwagę  wykonane  dochody  i  wydatki  za  2025  rok  wystąpiła  nadwyżka 
w wysokości 11.837.905,82 zł przy planowanym deficycie w kwocie 4.868.304,64 zł. Niższe 
wykonanie  planu  wydatków  wynika  z  mniejszego  zaangażowania  środków  głównie  na 
wydatki bieżące w dziale 600 – Transport i łączność – inwestycje i remonty na drogach, 700 – 
Gospodarka mieszkaniowa, 750 – Administracja publiczna, 801- Oświata i wychowanie, 855 
– Rodzina. W roku 2025 Powiat Sieradzki zaciągnął pożyczkę w wysokości 824.100,00 zł 
(z  Funduszu  Ochrony  Środowiska  i  Gospodarki  Wodnej)  na  dofinansowanie  zakupów 
inwestycyjnych w Powiatowym Zarządzie Dróg. Kwota długu Powiatu Sieradzkiego na dzień 
31.12.2025  r.  wynosi  27.730.494,92  zł  i  wynika  z  wcześniej  zaciągniętych  kredytów 
i  pożyczek,  których  całkowita  spłata  nastąpi  w  2036  roku.  Uchwały  Rady  Powiatu 
w  sprawach  realizacji  budżetu  były  wykonywane  terminowo,  bez  żadnych  odstępstw  od 
ustalonych  kierunków  i  celów  wydatkowania  środków.  Poza  dokonywanymi  zmianami 
w  budżecie  Uchwałami  Rady  Powiatu,  również  Zarząd  Powiatu  na  podstawie  danego 
upoważnienia  w  uchwale  budżetowej  na  2025  rok  oraz  ustawy  o  finansach  publicznych 
dokonywał niezbędnych zmian w budżecie Powiatu,  podejmując 32 uchwały.  Reasumując 
pragnę stwierdzić, że realizacja budżetu powiatu przebiegała zgodnie z przepisami ustawy 
o finansach publicznych jak i ustawy o samorządzie powiatowym, co potwierdziła również 
uchwała Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi z dnia 19 maja 2026 
roku w sprawie opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Powiatu Sieradzkiego za 2025 
rok.  Pragnę  podziękować  wszystkim  Samorządom  Gminnym  za  współpracę 
i współfinansowanie realizowanych zadań. Dziękuję moim współpracownikom oraz całemu 
Zarządowi  Powiatu  Sieradzkiego  za  ich  zaangażowanie.  Wszystkim,  którzy  na  co  dzień 
poprzez pracę zawodową i społeczną angażują się w działania na rzecz społeczności Powiatu 
Sieradzkiego,  a  zwłaszcza  Radnym  Powiatu,  Naczelnikom  i  Pracownikom  Starostwa 
Powiatowego oraz Dyrektorom i Pracownikom jednostek organizacyjnych Powiatu, składam 
wyrazy uznania i podziękowania za pracę. Mając powyższe na uwadze wnoszę do Wysokiej 
Rady o udzielenie Zarządowi Powiatu Sieradzkiego wotum zaufania i absolutorium za 2025 
rok.

b) przedstawienie uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi w sprawie opinii 
o sprawozdaniu wykonania budżetu Powiatu Sieradzkiego za 2025 rok

Pani  Skarbnik  Iwona  Piekarczyk przedstawiła  uchwałę  Regionalnej  Izby 
Obrachunkowej w sprawie opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Powiatu Sieradzkiego 
za 2025 r.: „Uchwała Nr IV/114/2026 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej 
w Łodzi z dnia 19 maja 2026 roku w sprawie opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu 
Powiatu Sieradzkiego za 2025 rok. Na podstawie art. 13 pkt 5 w związku z art. 19 ust. 2 
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ustawy  z  dnia  7  października  1992  roku  o  regionalnych  izbach  obrachunkowych  (tekst 
jednolity  z  2025  roku,  poz.7),  po  rozpoznaniu  przedłożonego  przez  Przewodniczącego 
Zarządu  Powiatu  Sieradzkiego  sprawozdania  z  wykonania  budżetu  za  2025  rok,  Skład 
Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi:
1. Joanna Pączek – przewodnicząca
2. Paweł Dobrzyński – członek
3. Łukasz Szczepanik – członek
uchwala, co następuje: Opiniuje się pozytywnie sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu 
Sieradzkiego  za  2025  rok  wraz  z  informacją  o  stanie  mienia  Powiatu  i  objaśnieniami. 
Uzasadnienie. Wypełniając obowiązek nałożony art. 267 ust. 3 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 
roku  o  finansach  publicznych  (tekst  jednolity  Dz.U.  z  2025  roku,  poz.  1483  ze  zm.) 
Przewodniczący Zarządu Powiatu Sieradzkiego przedłożył sprawozdanie roczne z wykonania 
budżetu Powiatu Sieradzkiego za 2025 rok. Sprawozdanie to zgodnie z art. 13 pkt 5 ustawy 
o  regionalnych  izbach  obrachunkowych  podlega  zaopiniowaniu  przez  regionalną  izbę 
obrachunkową. Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi wydał opinię 
w przedmiotowej sprawie w oparciu o następujące dokumenty: 1. sprawozdania budżetowe 
sporządzone na podstawie rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 29 stycznia 2025 rok 
w  sprawie  sprawozdawczości  budżetowej  (Dz.U.  z  2025  roku,  poz.  133  ze  zm.) 
i rozporządzenie Ministra Finansów, Funduszy i Polityki Regionalnej z dnia 17 grudnia 2020 
r.  w  sprawie  sprawozdań  jednostek  sektora  finansów  publicznych  w  zakresie  operacji 
finansowych (tekst jednolity Dz.U. z 2023 r. poz. 652); 2. sprawozdanie opisowe z wykonania 
budżetu za 2025 rok; 3. uchwałę Rady Powiatu Sieradzkiego w sprawie uchwalenia budżetu 
na 2025 rok wraz z uchwałami zmieniającymi budżet, które wpłynęły do Regionalnej Izby 
Obrachunkowej w Łodzi. Ponadto Skład Orzekający rozpatrzył załączoną do sprawozdania 
z  wykonania  budżetu  za  2025  rok  informację  o  stanie  mienia  Powiatu  Sieradzkiego. 
Przedłożona informacja uwzględnia dane określone w art. 267 ust. 1 pkt 3 ustawy o finansach 
publicznych. Na podstawie analizy zgromadzonych dokumentów, Skład Orzekający ustalił, że 
sprawozdania  statystyczne  sporządzone  zostały  zgodnie  z  wymogami  wynikającymi 
z  powyższych  rozporządzeń  Ministra  Finansów.  Dane  w  nich  zawarte,  w  zakresie  kwot 
planowanych,  korelują  z  danymi  wynikającymi  z  uchwały  budżetowej  po  zmianach. 
Sprawozdanie opisowe z wykonania budżetu zawiera dane liczbowe zgodne z przedłożonymi 
sprawozdaniami  statystycznymi.  Dochody  budżetu  ogółem  zrealizowano  w  wysokości 
294.855.210,04  zł  (98,23%  planu),  natomiast  wydatki  ogółem  budżetu  w  kwocie 
283.017.304,22  zł  (92,78%  planu).  Dochody  bieżące  budżetu  wykonano  w  wysokości 
262.220.706,84 zł (98,38% planu), a wydatki bieżące w kwocie 237.074.749,56 zł (94,74% 
planu).  Z  powyższego  wynika,  że  na  koniec  roku  budżetowego  2025  została  zachowana 
zasada, o której mowa w art. 242 ust. 2 ustawy o finansach publicznych, bowiem wykonane 
dochody bieżące są wyższe, aniżeli wykonane wydatki bieżące (kwota uzyskanej w 2025 roku 
nadwyżki operacyjnej wynosi 25.145.957,28 zł).Dochody majątkowe budżetu zrealizowano w 
kwocie 32.634.503,20 zł, co stanowi 97,10% planu. Wydatki majątkowe ukształtowały się na 
poziomie  45.942.554,66  zł,  tj.  83,87%  założonego  planu.  Najistotniejszy  wpływ  na  taki 
poziom  realizacji  zaplanowanych  na  2025  rok  wydatków  majątkowych  miało  niepełne 
wykonanie lub niewykonanie wydatków zaplanowanych do poniesienia: 1) w dziale 600 – 
transport  i  łączność,  rozdział  –  60014  –  drogi  publiczne  powiatowe  §  6050  (plan 
26.438.868,81 zł, wykonanie 18.606.498,17 zł, tj. 70,38%) m.in. na zadania pn. „Przebudowa 
drogi powiatowej nr 1719E Słomków Suchy - Wągłczew” (plan 490.477,00 zł, wykonanie 
0,00  zł),  „Przebudowa  drogi  powiatowej  w  miejscowości  Charłupia  Wielka”  (plan 
1.784.622,03 zł, wykonanie 0,00 zł). W przedłożonym sprawozdaniu opisowym z wykonania 
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budżetu organ wykonawczy 3 wyjaśnił, że ww. „zadania będą realizowane w 2026 roku w 
związku z opóźnieniami w harmonogramie wcześniejszych prac wykonywanych przez innych 
inwestorów” (strona nr 25) .2) w dziale 926 – kultura fizyczna, rozdział – 92695 – pozostała 
działalność  (plan  591.000,00  zł,  wykonanie  0,00  zł)  na  zadania  pn.  „Budowa  boiska 
sportowego przy I Liceum Ogólnokształcącym im. Kazimierza Jagiellończyka w Sieradzu” 
i  „Budowa  boiska  sportowego  przy  Powiatowym  Zespole  Szkół  w  Błaszkach”. 
W przedłożonym sprawozdaniu opisowym z wykonania budżetu organ wykonawczy wyjaśnił, 
że „wykonanie ww. zadań zostało przeniesione na 2026 rok ze względu na panujące warunki 
atmosferyczne”  (strona  54).Na  podstawie  analizy  sprawozdań  budżetowych  oraz 
sprawozdania  opisowego  z  wykonania  budżetu  Powiatu  Sieradzkiego  za  2025  rok, 
stwierdzono, że w trakcie realizacji budżetu zapłacono odsetki (§4580) w dziale 750, rozdział 
75020 w kwocie 223,00 zł oraz w dziale 801 rozdział 80120 w kwocie 6,21 zł, co dodatkowo 
obciążyło budżet jednostki. Organ wykonawczy w złożonym sprawozdaniu nie odniósł się do 
przyczyn  zapłaty  odsetek.  Mając  na  względzie  powyższe  Skład  Orzekający  przypomina
o zasadach dokonywania wydatków obowiązujących jednostki sektora finansów publicznych 
określonych  w  art.  44  ust.  3  ustawy  o  finansach  publicznych.  W świetle  tego  przepisu, 
wydatki  publiczne  powinny  być  dokonywane:  1)  w  sposób  celowy  i  oszczędny, 
z  zachowaniem  zasad:  a)  uzyskiwania  najlepszych  efektów  z  danych  nakładów;  b) 
optymalnego doboru metod i środków służących osiągnięciu założonych celów; 2) w sposób 
umożliwiający  terminową  realizację  zadań;  3)  w  wysokości  i  terminach  wynikających 
z  wcześniej  zaciągniętych  zobowiązań.  Dług  Powiatu  Sieradzkiego  wskazany  w 
sprawozdaniu Rb-Z o stanie zobowiązań według tytułów dłużnych oraz poręczeń i gwarancji 
na dzień 31 grudnia 2025 roku ukształtował się na poziomie 27.730.494,92 zł. Kwota ta jest  
niższa  o  2.569.281,34  zł  od  sumy  zobowiązań  długoterminowych  wykazanych  przez 
jednostkę  na  dzień  31.12.2024 roku.  W 2025 roku Powiat  zaciągnął  pożyczkę  w kwocie 
824.100,00 zł. Również w 2025 roku dokonano spłaty wcześniej zaciągniętych zobowiązań w 
wysokości 3.393.381,34 zł. W analizowanym okresie sprawozdawczym Powiat nie udzielał 
poręczeń  i  gwarancji.  Koszty  obsługi  zadłużenia  w  2025  roku  wyniosły  1.546.963,77  zł 
(wykonanie  78,27%  planu)  i  stanowiły  0,65%  zrealizowanych  wydatków  bieżących.  Na 
koniec 2025 roku w sprawozdawczości budżetowej nie wykazano zobowiązań wymagalnych. 
4. Niniejsza opinia oparta jest wyłącznie na wynikach analizy przedłożonych przez jednostkę 
dokumentów i dotyczy jedynie formalno - prawnych aspektów wykonania budżetu. Zatem nie 
może  być  uważana  za  równoznaczną  z  wszechstronną  oceną  prawidłowości  całokształtu 
gospodarki  finansowej  Powiatu.  Skład Orzekający w podjętej  uchwale  nie  dokonał  oceny 
celowości wydatkowania środków budżetu badanej jednostki w zakresie zadań własnych ani 
gospodarności wykonujących budżet. Ocena w tym zakresie, stosownie do obowiązujących 
przepisów,  należy  do  właściwości  Rady.  Od  opinii  wyrażonej  w  niniejszej  uchwale,  na 
podstawie  art.  20  ustawy  z  dnia  7  października  1992  roku  o  regionalnych  izbach 
obrachunkowych, służy odwołanie do pełnego Składu Kolegium Izby w terminie 14 dni od 
dnia doręczenia uchwały.”
Uchwała RIO stanowi załącznik nr 14

c) dyskusja
W powyższym podpunkcie nikt nie zabrał głosu.
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d) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdań finansowych oraz sprawozda-
nia z wykonania budżetu Powiatu Sieradzkiego za 2025 rok

Przewodniczący  Komisji  Uchwał  i  Wniosków  Wiktor  Baranowski odczytał  treść 
projektu uchwały Nr XXIX/259/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 11 czerwca 2026 
roku  w  sprawie  zatwierdzenia  sprawozdań  finansowych  oraz  sprawozdania  z  wykonania 
budżetu Powiatu Sieradzkiego za 2025 rok.

W związku z  brakiem uwag Przewodniczący Rady Michał  Wzgarda  przystąpił  do 
sprawdzenia kworum, obecnych 22 radnych. Projekt uchwały poddano pod głosowanie:
Uwag nie wnoszono.
Stwierdzono kworum. Głosowanie:

- ZA (22 głosy)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,  Kazimiera  Gotkowicz,  Arkadiusz  Góraj,  Jan 
Hankiewicz,  Małgorzata  Jurkowska,  Hubert  Kamola,  Zdzisław  Kiełbasa,  Jan 
Kołodziejczyk,  Olga  Kołoszczyk,  Michał  Ławniczak,  Daniel  Palma,  Marek 
Płóciennik, Artur Sterna, Urszula Szewczyk, Konrad Wilczyński, Michał Wzgarda, 
Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów)
- NIEOBECNI: Jan Toruński (1 radny)

Uchwała Nr XXIX/259/2026 stanowi załącznik nr  15 do protokołu.
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

10. Debata nad raportem o stanie Powiatu Sieradzkiego za 2025 rok.
W powyższym punkcie nikt nie zabrał głosu.

11.  Podjęcie  uchwały  w  sprawie  udzielenia  Zarządowi  Powiatu  Sieradzkiego  wotum 
zaufania.

Przewodniczący  Komisji  Uchwał  i  Wniosków  Wiktor  Baranowski odczytał  treść 
projektu uchwały Nr XXIX/260/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 11 czerwca 2026 
roku w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu Sieradzkiego wotum zaufania.

W związku z  brakiem uwag Przewodniczący Rady Michał  Wzgarda  przystąpił  do 
sprawdzenia kworum, obecnych 22 radnych. Projekt uchwały poddano pod głosowanie:
Uwag nie wnoszono.
Stwierdzono kworum. Głosowanie:

- ZA (20 głosów)
Tomasz Baliński, Wiktor Baranowski, Mariusz Bądzior, Sławomir Bruś, Kazimiera 
Gotkowicz,  Arkadiusz  Góraj,  Jan  Hankiewicz,  Małgorzata  Jurkowska,  Hubert 
Kamola, Zdzisław Kiełbasa, Jan Kołodziejczyk, Olga Kołoszczyk, Michał Ławniczak, 
Daniel  Palma,  Marek  Płóciennik,  Artur  Sterna,  Urszula  Szewczyk,  Konrad 
Wilczyński, Michał Wzgarda, Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (2 głosy)

Jakub Chrabelski, Grzegorz Delida
- NIEOBECNI: Jan Toruński (1 radny)

Uchwała Nr XXIX/260/2026 stanowi załącznik nr  17 do protokołu.
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 18 do protokołu.
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12.  Podjęcie  uchwały  w  sprawie  udzielenia  absolutorium  Zarządowi  Powiatu 
Sieradzkiego za 2025 rok:
a)  przedstawienie  uchwały  Komisji  Rewizyjnej  w  sprawie  wniosku  o  udzielenia 
absolutorium  Zarządowi Powiatu Sieradzkiego za 2025 rok,

Radny  Michał  Ławniczak jako  Przewodniczący  Komisji  Rewizyjnej  przedstawił 
wniosek  o  udzielenie  absolutorium  wraz  z  wypracowaną  opinią  Komisji  Rewizyjnej 
dotyczącą wykonania budżetu Powiatu Sieradzkiego za 2025 rok: 

„Uchwała Nr 1/2026 Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 28 maja 
2026 r. w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu Sieradzkiego za 
2025 rok. Na podstawie art. 16 ust. 3 ustawy z dnia 05 czerwca 1998 roku o samorządzie 
powiatowym (tj. Dz.U.2025 r. poz. 1684, Dz.U.2026 r. poz.252) oraz na podstawie art. 270 
ust. 2 i 3 ustawy z dnia 27 sierpnia, 2009 r. o finansach publicznych (t.j. Dz.U.2025 r. poz. 
1483; zm.: Dz.U.2021 r. poz. 2054, Dz.U.2025 r. poz. 39, poz. 1844, poz. 1846, Dz.U.2026 r. 
poz. 426) Komisja Rewizyjna Rady Powiatu Sieradzkiego, uchwala co następuje: 
§ 1. Komisja Rewizyjna pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu Powiatu Sieradzkiego 
za  2025  rok  oraz  wnosi  do  Rady  Powiatu  Sieradzkiego  o  udzielnie  Zarządowi  Powiatu 
Sieradzkiego absolutorium za 2025 rok. 
§ 2.  Opinia Komisji  Rewizyjnej  o wykonaniu budżetu Powiatu Sieradzkiego za 2025 rok 
stanowi załącznik do uchwały. 
§  3.  Przekazanie  niniejszej  uchwały  do  Rady  Powiatu  Sieradzkiego  powierza  się 
Przewodniczącemu Komisji Rewizyjnej. 
§ 4. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 
Podpisani:
Przewodniczący Komisji: Michał Ławniczak
Wiceprzewodniczący Komisji: Wiktor Baranowski 
Członek Komisji: Jan Hankiewicz
Członek Komisji: Zdzisław Kiełbasa
Członek Komisji: Olga Kołoszczyk
Członek Komisji: Artur Sterna
Członek Komisji: Zbigniew Wzgarda.
Załącznik.  Opinia  Komisji  Rewizyjnej  Rady  Powiatu  Sieradzkiego  o  wykonaniu  budżetu 
Powiatu  Sieradzkiego  za  2025  rok.  Komisja  Rewizyjna  Rady  Powiatu  Sieradzkiego  na 
posiedzeniu w dniu 28 maja 2026 r. rozpatrzyła sprawozdanie Zarządu Powiatu Sieradzkiego 
z wykonania budżetu Powiatu Sieradzkiego za 2025 rok wraz z informacją o stanie mienia 
Powiatu  oraz  sprawozdanie  roczne  z  wykonania  planu  finansowego  za  2025  rok 
samorządowych instytucji kultury, a następnie stwierdziła, co następuje: 
1. Projekt uchwały budżetowej na 2025 rok został przedłożony Radzie Powiatu Sieradzkiego 
oraz Regionalnej Izbie Obrachunkowej w terminie i zgodnie z czynnościami określonymi w 
ustawie  o  samorządzie  powiatowym oraz  przepisami  określonymi  w ustawie  o  finansach 
publicznych. 
2. Budżet na 2025 rok został uchwalony dnia 27 grudnia 2024 roku uchwałą Rady Powiatu 
Sieradzkiego  Nr  X/77/2024.  Zmiany  planu  dochodów  i  wydatków  były  dokonywane  na 
podstawie  uchwał  Rady  Powiatu  Sieradzkiego  i  Zarządu  Powiatu  Sieradzkiego  zgodnie 
z przepisami prawa oraz upoważnieniami udzielonymi przez organ stanowiący w uchwale 
budżetowej na 2025 rok. 
3.  Uchwalony  przez  Radę  Powiatu  budżet,  po  uwzględnieniu  zmian  w  ciągu  roku 
przewidywał  realizację  dochodów  w  kwocie  300.160.387,12  zł.  Dochody  wykonano 
w kwocie 294.855.210,04 zł. co stanowiło 98,2 % planu. 
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4. Uchwalony przez Radę Powiatu plan wydatków budżetowych po zmianach dokonanych w 
ciągu  roku  przewidywał  kwotę  305.028.691,76  zł.  Wydatki  zrealizowano  w  kwocie 
283.017.304,22 zł co stanowi 92,8% planu. 
5.  Na  realizację  inwestycji  zaplanowano  w  budżecie  Powiatu  kwotę  54.780.270,53  zł. 
Wydatkowano kwotę 45.942.554,66 zł. tj. 83,87 % planowanych wydatków na inwestycje, co 
stanowiło 16,2 % wydatków ogółem. 
6.  Na  realizację  zadań  bieżących  i  majątkowych  z  udziałem  środków  z  budżetu  Unii 
Europejskiej,  budżetu  państwa i  budżetu  Powiatu  z  udziałem środków własnych Powiatu 
wydatkowano  kwotę  10.124.624,52  zł.  i  na  ten  cel  pozyskano  dochody  w  wysokości 
9.223.892,64 zł. 
7. Na wydatki bieżące budżetu zaplanowano kwotę 250.248.421,23 zł. zrealizowano wydatki 
w kwocie 237.074.749,56 zł co stanowi 83,8 % ogółu planu wydatków. 
8.  Budżet  Powiatu  Sieradzkiego  na  koniec  2025  roku  zamknął  się  nadwyżką  w  kwocie 
11.837.905,82 zł, przy planowanym deficycie 4.868.304,64 zł. 
9.  Kwota  przychodów budżetu  z  tytułu  zaciągniętych kredytów i  pożyczek w 2025 roku 
wynosiła 824.100,00 zł. w tym: kredyty długoterminowe 0,00 zł. 
10.  Kwota  rozchodów ogółem w 2025 roku wynosiła  3.393.381,34 zł,  w tym:  spłata  rat  
kredytów długoterminowych 3.393.381,34 zł. Wydatki na obsługę kredytów w 2025 roku to 
1.546.963,77 zł. 
11. Dług powiatu sieradzkiego na dzień 31 grudnia 2025 roku wynosił 27.730.494,92 zł. 
12. Plan dochodów ze sprzedaży majątku, odpłatnego nabycia praw własności w 2025 roku 
wynosił 412.178,97 zł. a jego wykonanie to kwota 412.387,18 zł. tj.:  99,94%. Dochody z 
tytułu  dzierżaw  i  najmu  majątku  Powiatu  oraz  zarządu  nieruchomościami  za  2025  rok 
wyniosły 3.485.848,68 zł. Łącznie gospodarka gruntami i nieruchomościami wsparła dochody 
budżetu Powiatu kwotą 7.905.314,22 zł. 
13. Majątek Powiatu (w Starostwie i jednostkach podległych Starostwu) na dzień 31 grudnia 
2025  roku  wynosił  brutto  483.199.129,67  zł,  a  po  umorzeniu  aktywów  trwałych 
288.821.357,78 zł netto. Majątek trwały jest, zatem umorzony w 40,23%. 
14.  Komisja  dokonała  analizy  i  oceny  wykonania  planowanych  dochodów,  wydatków, 
przychodów i rozchodów budżetu oraz stan zobowiązań. 
15. Przedłożone sprawozdanie opisowe z wykonania budżetu Powiatu Sieradzkiego za 2025 
rok  Komisja  Rewizyjna  analizowała  w  szczegółowości  klasyfikacji  budżetowej  zarówno 
dochodów i wydatków. 
16.  Komisja  po  przeprowadzonej  analizie  stwierdziła,  że  działania  Zarządu  Powiatu 
Sieradzkiego były celowe i racjonalne pod kątem gospodarki finansowej. 
Biorąc pod uwagę wszystkie wymienione wyżej opisane stwierdzenia Komisji  Rewizyjnej 
Rady  Powiatu  Sieradzkiego  daje  podstawę  do  wyrażenia  pozytywnej  opinii  o  realizacji 
budżetu Powiatu za 2025 rok i wystąpienia do Rady Powiatu Sieradzkiego z wnioskiem o 
udzielenie absolutorium dla Zarządu Powiatu Sieradzkiego za 2025 rok. 
Uzasadnienie.
Na podstawie art. 16 ust. 3 ustawy z dnia 05 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym 
(tj. Dz.U.2025 r. poz. 1684, Dz.U.2026 r. poz.252), rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 
29  stycznia  2025  roku  w  sprawie  sprawozdawczości  budżetowej  (Dz.U.2025  r.  poz.133, 
Dz.U.2026 r. poz. 22), rozporządzenia Ministra Finansów, Funduszy i Polityki Regionalnej z 
dnia 17 grudnia 2020 roku w sprawie sprawozdań jednostek sektora finansów publicznych w 
zakresie operacji finansowych (tj.Dz.U.2023 r. poz.652) oraz na podstawie art. 270 ust. 2 i 3 
ustawy z dnia 27 sierpnia, 2009 r. o finansach publicznych (t.j. Dz.U.2025 r. poz. 1483; zm.: 
Dz.U.2021 r. poz. 2054, Dz.U.2025 r. poz. 39, poz. 1844, poz. 1846, Dz.U.2026 r. poz. 426) 
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Komisja  Rewizyjna rozpatrzyła sprawozdanie Zarządu Powiatu Sieradzkiego z wykonania 
budżetu Powiatu Sieradzkiego za 2025 rok wraz z informacją o stanie mienia Powiatu oraz 
sprawozdanie roczne z wykonania planu finansowego za 2025 rok samorządowych instytucji 
kultury. Komisja zapoznała się z Uchwałą Nr IV/114/2026 Składu Orzekającego Regionalnej 
Izby Obrachunkowej w Łodzi z dnia 19 maja 2026 roku w sprawie opinii o sprawozdaniu 
z wykonania budżetu Powiatu Sieradzkiego za 2025 rok wraz z informacją o stanie mienia – 
porównując ustalenia RIO z własnymi ustaleniami. Komisja wysłuchała ustnych wyjaśnień 
Skarbnika  Powiatu  Sieradzkiego.  Komisja  sporządziła  do  niniejszej  uchwały  załącznik, 
zawierający szczegółowe dane w oparciu, o które pozytywnie oceniła wykonanie budżetu. 
Biorąc powyższe pod uwagę Komisja wnioskuje o udzielnie Zarządowi Powiatu Sieradzkiego 
absolutorium  za  2025  rok.  Wniosek  przyjęto  w  głosowaniu  jawnym,  następującym 
stosunkiem głosów: 
-za udzieleniem absolutorium – 7 głosów, 
-przeciw udzieleniu absolutorium – 0 głosów, 
-wstrzymujący się – 0 głosów, 
w obecności 7 członków Komisji podczas głosownia. 
Uchwała Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik nr 19

b)przedstawienie opinii  Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi na temat wniosku 
Komisji Rewizyjnej o udzieleniu absolutorium,

Radny  Michał  Ławniczak jako  Przewodniczący  Komisji  Rewizyjnej  przedstawił 
opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi na temat wniosku Komisji Rewizyjnej o 
udzieleniu absolutorium: „Uchwała Nr IV/143/2026 Składu Orzekającego Regionalnej Izby 
Obrachunkowej w Łodzi z dnia 5 czerwca 2026 r. w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej 
Rady  Powiatu  Sieradzkiego  o  udzielenie  absolutorium  Zarządowi  Powiatu  za  2025  rok. 
Działając na podstawie art. 13 pkt 8 w związku z art. 19 ust. 2 ustawy z dnia  7 października 
1992 roku o regionalnych izbach obrachunkowych (tekst jednolity  Dz.U. z 2025 roku, poz. 
7),  Skład  Orzekający  Regionalnej  Izby  Obrachunkowej   w  Łodzi  w  osobach:  1.  Joanna 
Pączek – przewodnicząca 2. Paweł Dobrzyński -  członek 3. Łukasz Szczepanik - członek
uchwala, co następuje: nie zgłasza zastrzeżeń do wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu 
Sieradzkiego  o  udzielenie  absolutorium  Zarządowi  Powiat  Sieradzkiego  za  2025  rok. 
Uzasadnienie.  W  dniu  28  maja  2026  rok  do  Regionalnej  Izby  Obrachunkowej  w  Łodzi 
wpłynęła uchwała nr 1/2026 Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 28 maja 
2026  roku  w  sprawie  udzielenia  absolutorium  Zarządowi  Powiatu  Sieradzkiego  z  tytułu 
wykonania budżetu Powiatu Sieradzkiego za rok 2025 wraz z  opinią Komisji  Rewizyjnej 
Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 28 maja 2026 roku i protokołem nr 5/2026 z posiedzenia 
Komisji Rewizyjnej z dnia 28 maja 2026 roku. Na podstawie ww. dokumentów ustalono, że 
Komisja Rewizyjna Rady Powiatu Sieradzkiego na posiedzeniu w dniu 28 maja 2026 roku 
rozpatrzyła  sprawozdanie  finansowe  Powiatu  Sieradzkiego  za  2025  rok  i  sprawozdanie 
z  wykonania  budżetu  Powiatu  za  2025  rok  wraz  z  opinią  Składu  Orzekającego  o  tym 
sprawozdaniu  (wyrażoną  w  uchwale  Nr  IV/114/2026  z  dnia  19  maja  2026  roku)  oraz 
informację o stanie mienia Powiatu Sieradzkiego. Komisja Rewizyjna po dokonaniu analizy 
powyższych  materiałów pozytywnie  oceniła  wykonanie  budżetu  za  2025  rok.  W wyniku 
przeprowadzonego głosowania, Komisja postanowiła wystąpić z wnioskiem do Rady Powiatu 
o udzielenie Zarządowi Powiatu Sieradzkiego absolutorium za 2025 rok. Wniosek przyjęto 
w głosowaniu jawnym, jednogłośnie  (Komisja  w siedmioosobowym składzie).  W oparciu 
o  przedstawione  przez  Komisję  Rewizyjną  dokumenty  oraz  sformułowaną  opinię 
o  wykonaniu  budżetu,  Skład  Orzekający  stwierdził,  że  Komisja  Rewizyjna  wypełniła 
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obowiązek wynikający z art.  270 ust.  2 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku o finansach 
publicznych (tekst jednolity Dz.U. z 2025 roku, poz. 1483 ze zm.) i zaopiniował jej wniosek 
o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu, jak w sentencji niniejszej uchwały. Od opinii 
wyrażonej  w  niniejszej  uchwale  służy  odwołanie  do  Kolegium  Regionalnej  Izby 
Obrachunkowej w Łodzi w terminie 14 dni od dnia doręczenia uchwały
Uchwała RIO stanowi załącznik nr 20

c) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu Sieradzkie-
go za 2025 rok.

Przewodniczący  Komisji  Uchwał  i  Wniosków  Wiktor  Baranowski odczytał  treść 
projektu uchwały Nr XXIX/261/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 11 czerwca 2026 
roku w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu Sieradzkiego za 2025 rok.

W związku z  brakiem uwag Przewodniczący Rady Michał  Wzgarda  przystąpił  do 
sprawdzenia kworum, obecnych 22 radnych. Projekt uchwały poddano pod głosowanie:
Uwag nie wnoszono.
Stwierdzono kworum. Głosowanie:

- ZA (21 głosów)
Tomasz Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Grzegorz 
Delida,  Kazimiera  Gotkowicz,  Arkadiusz  Góraj,  Jan  Hankiewicz,  Małgorzata 
Jurkowska, Hubert Kamola, Zdzisław Kiełbasa, Jan Kołodziejczyk, Olga Kołoszczyk, 
Michał Ławniczak, Daniel Palma, Marek Płóciennik, Artur Sterna, Urszula Szewczyk, 
Konrad Wilczyński, Michał Wzgarda, Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (1 głos)

Jakub Chrabelski,
- NIEOBECNI: Jan Toruński (1 radny)

Uchwała Nr XXIX/261/2026 stanowi załącznik nr  21 do protokołu.
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 22 do protokołu.

13.  Podjęcie  uchwały  w  sprawie  przekazania  zgodnie  z  właściwością  petycji 
mieszkańców miejscowości Kłocko w sprawie przebudowy i remontu drogi powiatowej 
oraz budowy chodników i drogi rowerowej.

Przewodniczący  Komisji  Uchwał  i  Wniosków  Wiktor  Baranowski odczytał  treść 
projektu uchwały Nr XXIX/262/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 11 czerwca 2026 
roku  w  sprawie  przekazania  zgodnie  z  właściwością  petycji  mieszkańców  miejscowości 
Kłocko w sprawie przebudowy i remontu drogi powiatowej oraz budowy chodników i drogi 
rowerowej.

W związku z  brakiem uwag Przewodniczący Rady Michał  Wzgarda  przystąpił  do 
sprawdzenia kworum, obecnych 22 radnych. Projekt uchwały poddano pod głosowanie:
Uwag nie wnoszono.
Stwierdzono kworum. Głosowanie:

- ZA (22 głosy)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,  Kazimiera  Gotkowicz,  Arkadiusz  Góraj,  Jan 
Hankiewicz,  Małgorzata  Jurkowska,  Hubert  Kamola,  Zdzisław  Kiełbasa,  Jan 
Kołodziejczyk,  Olga  Kołoszczyk,  Michał  Ławniczak,  Daniel  Palma,  Marek 
Płóciennik, Artur Sterna, Urszula Szewczyk, Konrad Wilczyński, Michał Wzgarda, 
Zbigniew Wzgarda
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- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów)
- NIEOBECNI: Jan Toruński (1 radny)

Uchwała Nr XXIX/262/2026 stanowi załącznik nr 23 do protokołu.
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 24 do protokołu.

14.  Podjęcie  uchwały  w  sprawie  nadania  Tytułu  Honorowego  „Zasłużony  dla  Ziemi 
Sieradzkiej” – OSP Lipicze.

Przewodniczący  Komisji  Uchwał  i  Wniosków  Wiktor  Baranowski odczytał  treść 
projektu uchwały Nr XXIX/263/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 11 czerwca 2026 
roku  w  sprawie  nadania  Tytułu  Honorowego  „Zasłużony  dla  Ziemi  Sieradzkiej”  –  OSP 
Lipicze.

W związku z  brakiem uwag Przewodniczący Rady Michał  Wzgarda  przystąpił  do 
sprawdzenia kworum, obecnych 22 radnych. Projekt uchwały poddano pod głosowanie:
Uwag nie wnoszono.
Stwierdzono kworum. Głosowanie:

- ZA (22 głosy)
- Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 

Chrabelski,  Grzegorz  Delida,  Kazimiera  Gotkowicz,  Arkadiusz  Góraj,  Jan 
Hankiewicz,  Małgorzata  Jurkowska,  Hubert  Kamola,  Zdzisław  Kiełbasa,  Jan 
Kołodziejczyk,  Olga  Kołoszczyk,  Michał  Ławniczak,  Daniel  Palma,  Marek 
Płóciennik, Artur Sterna, Urszula Szewczyk, Konrad Wilczyński, Michał Wzgarda, 
Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów)
- NIEOBECNI: Jan Toruński (1 radny)

Uchwała Nr XXIX/263/2026 stanowi załącznik nr  25 do protokołu.
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 26 do protokołu.

15.  Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zmiany  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Powiatu 
Sieradzkiego na lata 2026-2036.

Przewodniczący  Komisji  Uchwał  i  Wniosków  Wiktor  Baranowski odczytał  treść 
projektu uchwały Nr XXIX/264/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 11 czerwca 2026 
roku  w  sprawie  zmiany  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Powiatu  Sieradzkiego  na  lata 
2026-2036.

W związku z  brakiem uwag Przewodniczący Rady Michał  Wzgarda  przystąpił  do 
sprawdzenia kworum, obecnych 22 radnych. Projekt uchwały poddano pod głosowanie:
Uwag nie wnoszono.
Stwierdzono kworum. Głosowanie:

- ZA (22 głosy)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,  Kazimiera  Gotkowicz,  Arkadiusz  Góraj,  Jan 
Hankiewicz,  Małgorzata  Jurkowska,  Hubert  Kamola,  Zdzisław  Kiełbasa,  Jan 
Kołodziejczyk,  Olga  Kołoszczyk,  Michał  Ławniczak,  Daniel  Palma,  Marek 
Płóciennik, Artur Sterna, Urszula Szewczyk, Konrad Wilczyński, Michał Wzgarda, 
Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów)
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- NIEOBECNI: Jan Toruński (1 radny)
Uchwała Nr XXIX/264/2026 stanowi załącznik nr 27 do protokołu.
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 28 do protokołu.

16.Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Sieradzkiego na 2026 rok
Przewodniczący  Komisji  Uchwał  i  Wniosków  Wiktor  Baranowski odczytał  treść 

projektu uchwały Nr XXIX/265/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 11 czerwca 2026 
roku w sprawie zmian w budżecie Powiatu Sieradzkiego na 2026 rok

W związku z  brakiem uwag Przewodniczący Rady Michał  Wzgarda  przystąpił  do 
sprawdzenia kworum, obecnych 22 radnych. Projekt uchwały poddano pod głosowanie:
Uwag nie wnoszono.
Stwierdzono kworum. Głosowanie:

- ZA (22 głosy)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,  Kazimiera  Gotkowicz,  Arkadiusz  Góraj,  Jan 
Hankiewicz,  Małgorzata  Jurkowska,  Hubert  Kamola,  Zdzisław  Kiełbasa,  Jan 
Kołodziejczyk,  Olga  Kołoszczyk,  Michał  Ławniczak,  Daniel  Palma,  Marek 
Płóciennik, Artur Sterna, Urszula Szewczyk, Konrad Wilczyński, Michał Wzgarda, 
Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów)
- NIEOBECNI: Jan Toruński (1 radny)

Uchwała Nr XXIX/265/2026 stanowi załącznik nr 29 do protokołu.
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 30 do protokołu.

17. Sprawy różne.
Starosta  Sieradzki  Mariusz  Bądzior podziękował  za  udzielone  absolutorium 

Zarządowi Powiatu Sieradzkiego za 2025 rok.

18. Zamknięcie obrad XXIX sesji Rady Powiatu Sieradzkiego.
W  związku  z  wyczerpaniem  porządku  posiedzenia  Przewodniczący  Rady  Michał 

Wzgarda o godz. 14.34 zamknął obrady XXIX sesji Rady Powiatu Sieradzkiego VII kadencji 
2024-2029. 

             Przewodniczący
    Rady Powiatu Sieradzkiego 

             Michał Wzgarda

Protokołowała:
Joanna Kołodziejczyk 
Starszy inspektor 
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Załączniki:
1. Lista obecności pracowników Starostwa.
2. Lista obecności kierowników jednostek i gości zaproszonych.
3. Lista obecności radnych.
4. Wykaz głosowań.
5. Wykaz głosowań.
6. Wykaz głosowań.
7. Wykaz głosowań.
8. Uchwała Nr XXIX/256/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 11 czerwca 2026 roku 

w  sprawie  zatwierdzenia  sprawozdania  finansowego  za  2025  rok  Muzeum 
Okręgowego w Sieradzu.

9. Wykaz głosowań.
10. Uchwała Nr XXIX/257/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 11 czerwca 2026 roku 

w  sprawie  zatwierdzenia  sprawozdania  finansowego  za  2025  rok  Biura  Wystaw 
Artystycznych w Sieradzu.

11. Wykaz głosowań.
12. Uchwała Nr XXIX/258/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 11 czerwca 2026 roku 

w  sprawie  zatwierdzenia  sprawozdania  finansowego  za  2025  rok  Powiatowej 
Biblioteki Publicznej w Sieradzu.

13. Wykaz głosowań.
14. Uchwała IV/114/2026 RIO
15. Uchwała Nr XXIX/259/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 11 czerwca 2026 roku 

w sprawie zatwierdzenia sprawozdań finansowych oraz sprawozdania z wykonania 
budżetu Powiatu Sieradzkiego za 2025 rok.

16. Wykaz głosowań.
17. Uchwała Nr XXIX/260/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 11 czerwca 2026 roku 

w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu Sieradzkiego wotum zaufania.
18. Wykaz głosowań.
19. Uchwała Komisji Rewizyjnej.
20. Uchwała IV/143/2026 RIO.
21. Uchwała Nr XXIX/261/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 11 czerwca 2026 roku 

w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu Sieradzkiego za 2025 rok.
22. Wykaz głosowań.
23. Uchwała Nr XXIX/262/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 11 czerwca 2026 roku 

w sprawie przekazania  zgodnie  z  właściwością  petycji  mieszkańców miejscowości 
Kłocko w sprawie przebudowy i remontu drogi powiatowej oraz budowy chodników 
i drogi rowerowej.

24. Wykaz głosowań.
25. Uchwała Nr XXIX/263/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 11 czerwca 2026 roku 

w sprawie nadania  Tytułu  Honorowego „Zasłużony dla  Ziemi  Sieradzkiej”  –  OSP 
Lipicze.

26. Wykaz głosowań.
27. Uchwała Nr XXIX/264/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 11 czerwca 2026 roku 

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Sieradzkiego na lata 
2026-2036.

28. Wykaz głosowań.
29. Uchwała Nr XXIX/265/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 11 czerwca 2026 roku 

w sprawie zmian w budżecie Powiatu Sieradzkiego na 2026 rok. 
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30. Wykaz głosowań.
31. Raport głosowań z XXIX sesji Rady Powiatu Sieradzkiego. 


